

現世善惡因果報 — 《下卷》善報篇

護國九天宮忠孝堂

印行

第一回 仁慈厚道傳家，陰騷廣積善報

護國元君 九天玄姆 降

民國九十七年十二月三十一日
歲次戊子年十二月初五日

詩曰：仁慈厚道傳家訓，陰騷無虧福臨門，
廣積善德佑後嗣，馨香美名稱善人。

又詩：富貴天賜自德積，無私無我不求名，
三施勤佈天人慶，功不唐捐錄分明。

聖示：今奉命臨壇，引善魂述金篇下卷第一回「仁慈厚道傳家，陰騷廣
積善報」。

夫以仁心，出自天性，仁道厚德，犧牲奉獻。君子仁人，能憂民之
苦而感同身受，此仁慈之舉，亦為衆人所擁戴護持。仁心善念，天
道庇佑，無私則無我，有道則有德，仁慈一念，其德足可泣鬼神，
萬民可受其德潤之。
上天取德，乃見仁心而發，廣行陰騷，後代得其蔭佑，綿綿不絕，

馨香長存。善報之來非虛名，陰德無虧佑善人，長年累月天神記，
登仙有餘香火傳。

今善魂奉命述道，在世仁慈善念，始終無虧陰驚，登仙有望。吾
先行退一旁，令善魂述之。

善魂姓陳名天賜，生於民國二十一年，籍貫豐原東勢，善名不積，
莫敢啓齒。九天玄姆娘娘引余敘述善行，余不敢違旨，藉扶鸞淺
述金篇。

余自幼時，父早亡故，母親仁慈，愛護有加，辛勞持儉，以「仁」
作為家教，余幼時聽從母命家訓，謹記在心，日後並以「仁慈無虧」
，作為後代留傳，修身之家訓。余平時常養仁心，戒以慎言謹行
，與人相處，得理之處且饒人，非義之財，一文不取，承蒙母訓，
治身治心，不敢自言大德，惟以奉公守法，遵守修身之古聖名訓而
已。

余一生，時常隱姓，四處打聽孤苦無依小孩，出錢出力，默默相助
。余為一布商，從事買賣，兼作五金行業，留有餘錢，隨時佈施。
年至二十，娶妻生子，妻子婦德潤身，子女五人賢孝，是上天恩寵
，令余無後顧之憂。余有空暇，經商各地，打聽孤兒所處境況，捐
銀或衣食，並立善願，開設孤兒所；或以無名氏捐輸共助。有時見

無依之鰥、寡、孤、獨者，亦隻身前往慰問，關懷問候，若有容納之所，必會安排住處安身；鄉人有苦，余也振臂而呼，邀友共同設立孤兒老人院，使幼有所養，老有所終。舉凡造橋鋪路，皆有余之身影，見人危急困難之時，必以慷慨解囊，余之言行，稟持仁訓，見人之苦，有如己身之苦、切身之痛！此生一點富貴，乃上天賜予，錢財之用，亦非余所有，只是上天暫放在余身上，作一善事之橋樑而已；非是余有本事，可解決萬民之苦，乃上天慈憫，藉此人間苦難，讓余有機緣為民解苦，余也樂此不疲，更加積極行善佈施。天有好生之德，余亦效法菩薩度人之心，早齋茹素養心，並以說因果善惡為職志。在家鄉佛祖廟，擔任委員一職，鄉民之事，即是余之事，善事廣積，惡念莫敢起心。舉頭三尺有神明，善惡一念鬼神知，受余資助者，難以細數。遇見地痞流氓，余皆以道義而勸善回頭，強權壓力，余也不懼，只要問心無愧，浩然正氣，自然充塞於天地之間；也因余正心公允，仁慈廣播，鄉里地痞，見余也敬畏三分。凡鄉里之間，任何不能處理之事，皆請余作公正，自然化冤仇為和解，此舉深受鄉人敬重，故有陳公正之雅名。

余不敢功居攬身，只告訴鄉人：「天作孽，猶可違；自作孽，不可饒。」人在做，天在看，凡事只憑公正無私，不求名，不求利，自然而然困難之事，一一可解。若有困難不平，恐怕裡頭必有不公之處或

私心之念，否則天下事，何事不解呢？鄉人聽余一言，稱道叫好，亦時與共同做好事、積善德，仁慈一念隨時行，非己所得莫巧奪，善人善報天佑護，後代子孫亦由余之陰驚善行，各有成器。余一點仁慈之心，稟持母訓，傳家之寶，世世流傳。

奉勸世民，先以施捨付出，莫爲求名而沽名釣譽，莫爲求利而取不義之財，常行陰驚，自得陰司記錄分明。若要上天賜福祿，必要已存善念，毫無私偏，如此始終如一，百歲可證神職。此爲余之善念善報，聊以作爲後人之學習，共將百姓之惡念惡習糾正，將仁善之風，廣播遠地。

待余歿後，一點善氣，魂歸幽冥，閻王嘉勉，聚善所聽經學道，日後可證嘉邑城隍乙職。今隨玄姆娘娘，臨壇作述，勉望世間人存善去惡，多行善事，陰驚莫虧，則善報有餘，功德自錄天榜。

玄姆再示：

善魂所言，世人稱善，仁慈本乎天性，人人本皆有之。若要道德無損，必重嚴謹津己，不起惡念，不存惡形，一念之善，天神相隨，三施勤佈，神職有份，只要一心一念，勤勞不懈，莫管他人非，只管己心爲，善惡有報終須報，因果無私天作主，以此勸勉之！好，吾率領善魂陳天賜回聚善所。

第二回 仁義雙全無虧，救難惜命積德

南天中壇元帥 李 降

民國九十八年一月七日
歲次戊子年十二月十二日

詩曰：兄弟義守氣浩然，託孤照顧護終生，
人生無常當惜命，救人無數功不居。

又詩：塵海翻騰人心荒，監察吉凶禍福殃，
求神不如真心作，仁義雙全證果揚。

聖示：吾今奉命臨壇，著作聖書《現世善惡因果報》下卷善報篇第二回

〈仁義雙全無虧，救難惜命積德〉。

竊以仁者以德發身，義者以正行持。孔子之宣揚仁德，從心務本，
孟子之浩然正氣，集義與道。儒門倡仁義之言，此為做人之道也！
行此正道，鬼神欽敬，莫敢違犯。

仁義之心，無私無欲，任外境之惑，名利之誘，依然素守其位，不
離道本。用之於手足，則敬讓有序；用之於朋友，則金蘭同結，護

持道義，始終如一。其德足可為後世模範，百歲年終，萬古流芳，受人仰尊其行誼。

吾奉命引南天忠孝府二品大將軍楊先鋒，下壇淺述在世義行，吾不多言，由將軍自述。

余乃南天忠孝府二品將軍楊震財，生於清末民初，寧波人氏，自幼薰習孔、孟聖賢之道，知禮進退，父為書香世家，母懷氏，嫋淑端正。生時遭逢國社危蕩之際，人民浮動憂苦，環伺軍國篡奪，虎視眈眈。西國船堅炮利，攻陷賠地，孔儒之教，早失流傳。清末皇儀，難擰大局，兵強黷武，四分五裂，如何定局，無人可明。國社傾墮，豺狼爭霸，天意早定，人民塗炭，生死未卜。

民國三十四年，人心尙未安定，惶恐之際，是非難辨，神州大陸，國軍來台，駐守台疆，省籍不分，社稷不安，鼓譟難免，人人自危。吾隨軍隊來台，此身尙無定下，寫信託人打聽家鄉安危，消息傳來皆大失所望，至此安居新竹乙帶，受國軍安置，等待良時返回大陸。然而日久無奈，望穿秋水，難以回鄉，至此漂泊流浪，不敢奢想。居住之後，發現原來台灣蓬萊明媚風光，地靈人傑。

吾認識朋友甚多，待人義氣，不求回報，弟兄在外，如同一家，不分彼此，互信互讓。心想幼年，孔、孟家訓，仁以待眾，義以求全

。吾在世終身未娶，非吾不娶，乃承諾義兄，代爲照顧妻兒一生，恐負所託，故終生不娶。此事於民國四十年，吾在竹東一帶，認識同鄉，此人名賜有，眼有殘疾，卻一身技藝，鐵打筋骨，武功一身，吾與之練武相識，一心強身，不以外人打架，強勢出頭。賜有兄雖一介武夫，卻娶得賢嫂名玉釵，兩情相悅，賢伉儷雙雙對對，嫂玉釵待吾如至親，視若胞弟，照顧有加。然義兄賜有不幸染病，身處危境，命在旦夕，囑咐託弟，將嫂及未出生之義姪，交予吾照顧，吾一口答應，望兄長安心離去，嫂及幼兒莫放心胸，賜有義兄，遂安然與世長辭。

吾既守道義，雖爲友朋，亦莫敢疏忽分寸，立志終身不娶，照顧大嫂及義姪。從此吾身擔負家計，雖與玉釵嫂同在屋簷，分床而眠，不敢逾矩，謹守朋友義氣之交；出門工作再苦，也要咬緊牙關，養育義姪長大成人。義姪名爲正富，其母子相依，而兄嫂時以淚洗臉，孤獨難眠，吾知守君子之禮，心不受動搖，曉以大義，勸嫂爲兄長之遺孤而思。吾雖不才，亦懂朋友之義，男女授受不親；亦知朋友妻、不可欺之理，天地鑑察，吾在世一天，絕不會做出逾軌之事，若有違背誓言，天譴雷誅！大嫂玉釵至此，肯定吾之作爲，安心住下。

吾在外，不管他人閒言閒語，鄉鄰朋友，勸吾爲何如此忠心耿耿？

吾總是以朋友之交，信義可全之理，委婉表明心志。正富義姪教育費用，由吾一手打理，長大成人亦由吾相助，吾不記存心胸，除了照顧玉釵嫂外；並在鄉里身擔義務教練，舉凡救生或危難溺水，皆由吾從旁相助。也因如此，看盡人世間生離死別，雖不知生死因緣如何？確知眾生多者，爲情、爲財想不開，而隨意輕生，不知珍惜生命。吾隨時橋頭橋尾、河邊海岸，四處巡邏，是否有輕生之人？受吾勸救者，多達五百多件。吾深深體悟人生無常，知道要善用人身，多做陰德，自可無愧天地。在世吾雖不求神，亦不怕鬼，然心中有正氣，鬼神亦欽敬。

一日廟會，各地善男信女，齊聚城隍廟，吾擔任護轎神職義工，此亦爲吾頭一遭與神明結緣，孔儒不談鬼神，卻以養生送死之計，作爲人倫之基。吾平日待友如賓，律己甚嚴，修正言行，不敢造次。也因省都城隍之因緣，而探討鬼神之聞，故爲城隍廟之終身義工。不敢居名，默默守護鄉鄰，若有餘錢，除了安頓玉釵嫂全家外，皆施捨貧民及施棺，幫助埋葬輕生無主孤體，莫使受水泡蟲咬之苦。吾時值七十有一歲，夜寢夢見省城隍指示，吾有一劫生死關，切莫忽之！吾不以爲意，不放心頭，此爲吾大限之年。時值夏季秋初，颱風侵擾，吾爲四處救人，不慎落河急湍，在奄奄一息、天人交隔之際，城隍現身相救，化一木頭，讓吾抓緊，而浮出水面；也讓

吾大難不死，留得此人身，繼續行善救人，以報神恩。至此，吾四處告知城隍有靈，善惡之報，如影隨形；人有劫難，天自有主張。吉凶之事，惟取世人平時所作所爲，從此吾相信積善之家，必有餘慶，因果循環報應之道理。若能早積善德，一切禍福，不用掛在心頭，只要心存正念，仁義抱全，無私奉獻，凜存天地忠義浩然之氣，必能逢凶化吉，去災避厄。

天地循環終有報，端看世人已作爲，吾一生不敢妄求神明相助，只求待人是否公道無私？小善不敢居功，仁義常存己心，一生所爲，記錄分明，於壽算八十一歲，蒙城隍接引金橋，上歸南天，蒙玉帝欽命忠孝府二品大將軍天爵，護道世人，監察司過乙職。淺述在世善行，不敢隱瞞，奉旨批露，只望世人，各以守仁全義，自然登天有望。

中壇元帥再示：

先鋒官楊將軍所言，足可作為後世衆生之楷模，在世守信全義，誼兄誼弟雖不比桃園結義，卻可比肝膽互照，仁義相挺。此外更無私為民，救度衆生殘命，其仁德也為衆生仿效，功果積累，美報臻臻。吾今著書至此，與大將軍回天覆命。

文字普化結善緣 · 了悟前因邁康莊

本社所發行之「修緣雜誌」，及爲普傳真理，而印贈之善書、經典，純屬免費贈閱性質。茲因索閱善信，日與劇增，本社除印贈善書外，平常並辦理有關義診、社區關懷、濟急救貧等社會福利工作，唯所費甚鉅，非本社能力所及，爲求聖業得以維持久遠，懇祈十方大德惠予支持贊助，協助普化工作，廣種福田。

如蒙發心贊助，請利用郵政劃撥帳號一五三一一二五五號修緣雜誌社收。劃撥單背後，「通信欄」可書明祈求事項、捐款用途。凡匯款助印各種善書、或參加祈福、助道委員等善舉，本社收款後一星期內寄出感謝狀，如不需寄回感謝狀者請註明。留存本社之感謝狀，於每月初一、十五日一併呈疏上蒼，以證功效，並誦經、消災、祈福。

第三回 女德賢淑端正，匡正坤維興家

碧霞元君 何仙姑 降

民國九十八年一月十四日
歲次戊子年十二月十九日

詩曰：婦道規矩正身心，女範巍峨現莊嚴，
三從四德古明訓，靈光清靜上羅天。

又詩：母儀教子敦品格，身心扶正成棟樑，
勸化坤流齊守道，度人無數德難量。

聖示：吾今奉命臨壇，著作聖書《現世善惡因果報》下卷善報篇第三回

〈女德賢淑端正，匡正坤維興家〉。

竊以天尊地卑，乾坤定矣。倫常綱維，素其位而行。古道至今，天地乾坤，各居正位，乾父坤母，各司其職，豈可顛倒人倫綱常？坤德屬靜，自有天性，言行舉止，皆合陰柔；所謂靜處安居，靜慮安宅，婦女貞靜，家道安然。上順父母，出嫁從夫，下依子女，本為天經地義。是以幼教及笄，坤德之道，宜以教養，端莊賢淑，則女為

格貴矣。

現今世道紛亂，人心墮落，道德教化，始於母教。婦女教子，其身教尤當注意，倘若婦德不振，天地顛倒。今見諸多女流，不守貞靜，招蜂引蝶，淫媚百態，早失婦道。若要挽轉世道人心，坤道影響深遠！

奉勸婦女同道，莊嚴身心，勿使心思邪淫，當以婦儀嫋雅，善修口德，是非莫論。若能時以自省，遵守婦德，自然世風美俗，趨於善境。是故坤維修道，必當謹慎身行，百歲年終，自能回歸三清聖境，逍遙自在。

女德闡範，如今無見，藉此聖書著作之期，特引吾碧霞宮蘭芳仙女下壇，淺述女德，望世人習其典淑，再振綱倫。好，吾先行暫退。

吾乃碧霞宮碧霞元君駕前侍女蘭芳仙女，奉命臨壇，淺述女德婦道之本。吾一生敬天務本，克守婦德，如今證道，得蒙天眷，行吾本分而已，何敢言德？天命囑咐，娓娓道來。

吾姓廖名玉蘭，祖籍福建，祖先篳路藍縷，辛苦備嘗。二次世界大戰初期，祖先飄洋過海，流落馬來西亞一帶，為躲外力侵犯，自立更生，不敢以真實姓名現世。吾生於民國三十五年，自小已學得中文、幾句馬來語，祖先辛苦，貧困瘠窮，無法在地生存者，也因疫癟霍亂而亡。或許祖德深厚，善有善報，吾與父母僥倖生存，憑一

股求生意志，不畏困境如何惡劣，皆可安然度過。

吾自幼及笄，仍然保有傳統婦女之儀規，莊嚴身心，不敢逾矩。祖先銘訓有言：「婦德治家，勤儉樸素」，作為日後代代相傳之金玉良言。身處他鄉異地，語言不通，只求安頓，不敢妄求衣食如何？先與當地民眾，善親和睦，種些蔬果、椰子採收，農民生活清苦，政治未明，本無保障，只能自求多福。吾雖處在亂世之中，卻有著先天佛根，不忍百姓受苦；若可改善民俗則人心純善，必可使村莊民樸，互信互讓。

早期，祖先及他地華人共聚一邑，組成自助團，以抵外來侵犯，並使內部安居樂業。吾明此意，小小年紀早存大志，家教甚嚴，凡有異性，不可隨意犯其女誠，此誠為身正、心正、言正、行正，遵守四勿之教。古賢名言，老祖宗流傳至今，不可忽略，吾知女德，在於匡正身心，若有外力侵犯，抵死不從，貞節婦道，常存心頭。

吾見當時人心浮蕩，無法安心生活者甚多；吾皆一一至家庭中，問候未出嫁之閨女，無論如何，環境再困蹇，必須謹守婦德，莫以隨便，越矩逾禮。畢竟女閨初長，情竇初開，稍有不慎，易受欺騙，所以受吾教誨者多人。村莊若有幼小孩童不識字者，吾皆在樹蔭下，以簡單語文，傳述古聖先賢做人之道，不可失其仁義及倫常之本。尤其女德身心，更不可荒廢，若見婦女在家不賢，只要吾知悉，必會前往規勸，切不可河東獅吼，牝雞司晨，若亂此規矩，家庭難